

我区扎实推进农村耕地撂荒整治 唤醒“沉睡”土地资源 持续赋能乡村振兴

本报记者 赵竹莹 谢天骄

连日来,文龙街道红旗村,割草机轰鸣,微耕机翻醒沉睡的土地,工人们开荒、翻地、播种,一片繁忙景象,原本荒草丛生的山坡恢复了十数年前耕作时的模样。
“对咯,现在才有个样了嘛。”路过正在开荒作业的山坡,村民梅正生有感而发,之前那些年,大家眼看着土地荒废,心里也都觉得可惜,但又无可奈何。
“我们全村有三千多人,但受地形和交通等因素影响,土地耕种难度大、收益少,加之临近城区,年轻人纷纷选择外出打工,剩余的几乎都是老弱妇孺,土地便渐渐撂荒了。”红旗村相关负责人介绍说,为有效解决土地撂荒现状,今年该村充分发挥村集体经济作用,将村民的撂荒地流转利用,委托给

社会化服务组织代耕,成片发展玉米产业和水稻产业,以农户、村集体公司、社会化服务组织三方共管模式,实现共赢。
重庆易尔现代农业服务有限公司正是负责红旗村代耕作业的社会化服务组织。“我们与村集体签订了600亩的撂荒地代耕协议,由我们开垦荒地,提供种子、代耕代管并按照每年每亩50元的价格进行保底分红。如果农户愿意自种自管,我们也可以免费提供玉米或水稻种子,以及种植技术等。”该公司负责人介绍,今年公司在全区共整治撂荒地4000余亩,目前已复耕3000余亩,预计将在六月下旬完成所有的开荒复耕工作。
耕地是粮食生产的命根子,是确保粮食安全的根本。近年来,我

区深入贯彻实施“藏粮于地、藏粮于技”战略,扎实推进农村耕地撂荒整治,坚决防止耕地“非粮化”“非粮化”,进一步提高土地利用率和产出率。仅2020年,我区便整治撂荒地3万余亩,其中高标准农田建设复耕6000余亩,复种粮食作物1.68万亩。
“今年我区通过实施连片撂荒地、分散撂荒地、零星撂荒地‘三地’共治,大力推进撂荒地复耕。”区农业农村委相关负责人介绍,我区以乡镇为单位开展撂荒地基本情况调查,逐村逐户摸清底数,以村为单位建立撂荒地信息台账,台账具体到农户和田块,并注明撂荒原因、复耕路径、种植内容等,制定统筹利用撂荒地具体方案,大力推广撂荒地“委托代耕”等模式,确保农

业生产不撂荒,耕地资源不浪费。
在整治过程中,我区实行对公路沿线和耕作条件较好的撂荒地尽快复耕,优先用于粮食生产,扩大粮食播种面积;对具备条件的撂荒地,将其纳入高标准农田建设和土地宜机化改造范围,加大投入力度,配套完善灌溉排水、输配电、田间道路、农田防护等基础设施,提升宜机作业水平;对耕种难度和坡度大的撂荒地,宜粮则粮、宜特则特,发展粮食、特色水果、中药材、畜牧饲料等生产,增加多样化产品供给;对季节性撂荒地,种植大豆等养地作物,提高耕地质量。
据了解,今年我区将力争完成撂荒地复耕面积2万亩,并通过2至3年的综合整治,对适宜耕种的撂荒地进行全面复耕。

盘点五·一小长假

我区共运送旅客 10.13万人次

本报讯(记者 尹向宁)记者从交通部门获悉,五一小长假期间,我区共运送旅客10.13万人次。其中,綦江汽车客运站运送旅客7.46万人次,綦江东站运送旅客2.67万人次。
据了解,针对五一假期客流量大,綦江汽车客运站共投入车辆260台,开行客运班次3491班,其中加班491班,运送旅客7.46万人次,同比上升55.89%。“五一期

间客流主要以外出旅游、探亲等中短途客流为主,出行方向集中在区内各街镇和主城等地,5月5日达到了最高峰,出行人次达14035人。”綦江汽车客运站相关负责人介绍。
另外,记者从綦江东站了解到,今年五一期间,綦江东站长途旅客人次较去年大幅增加,累计发送旅客2.67万人次,与去年同期相比,增幅达163.1%。

綦江5天接待游客 22万人次

本报讯(记者 邓大伟)这个“五一”小长假,綦江旅游市场火热,古镇游、红色旅游等近郊游成为不少市民的选择。五天时间,綦江接待游客22万余人次。
“五一”小长假期间,东溪古镇的南华宫和万天宫每天都为游客们准备了精彩的节目,除了传统的坐唱、川剧变脸等,还加入了年轻人喜欢的说唱、街舞等元素,每天都吸引了大量游客观看。另外,古镇新增的脸谱墙、传统手工艺小街

市、桨板运动体验项目也受到游客喜爱。
“五一”小长假期间,我特意去租了一套汉服来拍照,今年古镇活动融入了很多国风元素,我和朋友们都很喜欢,不虚此行。”游客赵雯雯说。
据介绍,五天假期,我区东溪古镇、老瀛山、王良故居等景区共接待游客22.35万人次,实现旅游综合收入8050.72万元,同比分别增长101.35%、114.99%。

奋斗百年路 启航新征程·同心奔小康

我区多种形式开展党史学习教育 让党史“声”入群众心

学党史 悟思想 办实事 开新局

本报讯(记者 谢天骄)为进一步开展党史学习教育,全区各地创新学习方式,助推学习教育见实效,为民办实事。
日前,在古南街道农场社区,来自各村、社区的基层党组

织代表,开展以“学习新思想 奋进新征程”为主题的微宣讲活动,与知识竞赛相结合,把党史资料、红色故事带到广大人民群众中。
“遵义会议以后,中共中央决

定组成三人军事指挥小组,全权负责军事指挥,请问这三人是哪些人?”话音刚落,不少群众纷纷举手抢答。随后,关于“革命启蒙老师”邹进贤、屡建奇功的红四军军长王良将军等革命先辈们英勇事迹的问题纷纷抛了出来。“确实很有意思,在寓教于乐中就学到了知识,答对了还有奖品,是一堂生动有趣的党史教育课。”现场参

与问的的市民李先生说。
据了解,自党史学习教育开展以来,我区通过微宣讲、党史知识竞赛、红色歌曲现场竞猜等多种方式开展党史学习教育,以人们喜闻乐见的形式宣讲党史,让党史学习教育走实走心、见行见效,引导广大党员干部群众做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

坚定理想信念 践行初心使命

本报(通讯员 曾柳)日前,民进綦江区委会组织全体会员来到王良故居,开展党史学习教育现场学习活动。区政协副主席、民进綦江区委会主委刘林参加活动。
在王良故居,80余名民进会员认真聆听王良的英雄事迹,回顾战火纷飞的艰难岁月,追寻革命先烈的赤诚初心。“王良将军为了革命事业和人民的幸福生活,献出了年轻宝贵的生命,令人敬佩。”大家纷纷表示,要认真学习革命先烈的不怕牺牲、顽强拼搏的革命精神,坚定理想信念,践行初心使命,以更强的责任感、务实的工作作风,扛起新时代的使命担当。
当天,民进会员还调研了綦江创新经济走廊(永城片区)建设工作以及乡村乡村振兴工作,表示将以党为师,充分履行参政议政的职能职责,为乡村振兴、綦江一体化发展建言献策,做党的好参谋、好帮手、好同事。

重走长征路 传承红色精神

本报讯(记者 赵正茂)近日,重庆市永诚投资有限责任公司组织干部职工到安安稳镇开展“寻访红色印记 一长征路上学党史”活动,重走长征路,实地感受革命先烈的不怕牺牲、奋勇向前的无畏精神,以实际行动传承红色基因。
当天,全体干部职工身穿红军服,共同瞻仰了枫香树一军团二团指挥部旧址,聆听了老党员陈光和讲述邓华将军在羊角的故事,举行了授旗仪式。随后,干部职工沿着当年红军长征的路线一路前行,

在羊角村红碑土、大堰口等红军长征途经地,讲解员讲述了《为红军带路的贫苦农民—杜福生的故事》《草鞋反穿》等红色故事,大家边走边唱《没有共产党就没有新中国》《团结就是力量》歌曲,怀着对红军将士的崇敬之情,切身感悟红军不畏艰难险阻、奋勇向前的革命精神,深切感受革命胜利来之不易。
活动结束后,大家纷纷表示,将铭记党的光辉历程,不忘初心,牢记使命,继承发扬红色精神,立足本职,在新时代的长征路上勇往前行。

走出去看变化 找差距谋发展 科级干部赴永川、璧山调研学习

本报讯(记者 王原野)近日,区委党校组织2021年第一期科级干部班学员赴永川、璧山两地开展现场教学。学员们先后前往永川区委党校、永川区行政服务中心、长城汽车永川工厂、永川大数据产业园、璧山规划展览馆、比亚迪公司、重庆高新技术产业研究院、枫香湖儿童公园等地,进大厅、走车间,看视频、听介绍,全方位了解两地优化营商环境、转型升级发展、社会民生改善等方面“硬”的举措、

“暖”的服务、“实”的效果,机关干部进企业的务实做法,智慧工厂的高效生产,服务民生的落地落实都让大家连连点赞。
学员们表示,此次调研走出去、沉下去,看变化、找差距,树信心、谋发展,既开阔了眼界、拓宽了思维,又收获了很多值得学习和借鉴的宝贵经验。今后要立足岗位、真抓实干,为推动綦江“一点三区一地”建设贡献智慧和力量。

我区开展民兵应急连 轮训备勤训练

本报讯(实习记者 张梦寒)为进一步提升我区民兵队伍应急响应水平,不断推进民兵队伍的训练转型,打造一支随时能拉得出、上得去、起作用的民兵应急力量,日前,我区开展2021年民兵应急连轮训备勤训练,来自全区的120名民兵参训。

训练场上,参训队员们整齐队伍,按照备勤要求,全身心投入,一丝不苟地开展科目训练。据悉,此次训练共12天,分为共同基础训练、任务行动训练和专业训练,内容包含了军事理论、单兵战术基础、手榴弹投掷、动员集结以及搜索行动等科目。

百年正青春 筑梦新征程 我区教育系统开展纪念“五四”运动102周年主题活动

本报讯(实习记者 张梦寒)日前,由区委、团区委主办的“百年正青春,筑梦新征程”綦江区教育系统“两红两优”表彰暨纪念“五四”运动102周年主题活动在实验中学举行。
活动现场,青年们将党的奋进历程、我区红色革命故事等以歌舞、朗诵、情景剧等生动的表演呈现在舞台上,欢快整齐的现代舞,精彩感人的情景剧,悠扬悦耳的歌曲不仅展现出青年的靓丽风采,更表达了青年对祖国繁荣昌盛的美好祝愿。共青团员代表带领全体共青团员重温入团誓词,活动最后还对我区优秀共青团员、优秀共青团干部、五四红旗团委(团支部)进行了颁奖。
大家纷纷表示,将坚定不移跟党走,进一步继承和发扬“五四”精神,担负起历史重任,在实现中华民族伟大复兴的历史进程中放飞青春梦想,为实现中华民族伟大复兴不懈努力奋斗。



重温入团誓词。实习记者 张梦寒 摄

便民服务

胡长福(身份证号:510223193603134614),遗失重庆市优抚对象抚恤补助证,证件编号:渝綦江003783,声明作废。
重庆市綦江区财政局田阳,遗失重庆市行政执法证,证件编号:190030108,有效期2021.02至2026.01,声明作废。

杜绝虚假报道

欢迎社会监督

綦江日报举报电话 87265555